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Ao primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte, reuniram-se nas dependências 

da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de Oliveira, Adriana 

de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo Luiz Ceolin, 

Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng. Sob a 

Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. 

Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. 

Na sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas 

desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos 

vereadores, sendo nesse momento fazendo uso da palavra a vereadora Pascoalina 

Grassioto, boa noite presidente, demais vereadores e colaboradores da Casa meu boa 

noite, presidente ao motivo de usar essa tribuna hoje é para falar sobre o nosso Deputado 

Dal Bosco que eu esqueci de agradecer a ele sobre o carro que ele conseguiu para nossa 

polícia é uma viatura, quero em nome do nosso prefeito dos vereadores e até mesmo dele 

com o nosso governador agradecer pelo desempenho do trabalho que ele tem olhado aqui 

para Feliz Natal e agradecer a dedicação a Feliz Natal e também quero agradecer o pessoal 

da equipe da educação sobre a escola que foi reinaugurada o trabalho que foi feito, um 

trabalho muito bom investiram numa reforma muito boa lá e também quero agradecer o 

povo da educação pessoal do executivo e dos secretários da quadra a qual está sem nome 

ainda parece que vai ter o nome que vai surgir no projeto mas ficou muito boa essa quadra 

só que pena que tá sem poder usar a quadra mas vamos torcer que logo acaba esse Covid 

para melhorar e poder usar a quadra, também estive na estrada comparando o trabalho do 

mestre de obra o Adenilson que tá a frente das obras, fui até na numa estrada que estava 

meio abandonada a cento e trinta que liga o Fiorese com o Piassa eu não me lembro bem 

o nome que estava abandonada e ficou uma estradona muito boa estive na 225 até na beira 

da Balsa, da ponte também estive na Rodovia da Soja tá muito bom o trabalho, a gente 

sente que está muito seco né e o que eles molham tudo põe cascalhos que põe é fraco não 

aguenta o nossos a rodovia logo vira muito pó e tem um pó danado mas ficou muito boa 

o trabalho deles tem que dar os parabéns pela equipe que é uma equipe que tá muito ligada 



e inclusive agradecer também os agricultores que tem colaborado, ajudado com o óleo 

com comida então eu agradeço cada fazendeiro que tá junto na obra da estrada então 

fiquei muito feliz de ver a estrada tá muito boa e outra coisa também que eu quero falar 

aqui sobre a aqui na câmara é sobre um projeto que apoia os animais, que foi da câmara 

até o prefeito e não sancionou a lei, veio até esta Casa e o presidente também não 

sancionou e ficou para mim mas eu também não sancionei a lei porque eu acho que é uma 

lei muito perigosa o nosso município ainda está muito pequeno, muita coisa é prioridade, 

eu admiro a autora do projeto parabéns não sou contra os animais, defendo que tem 

alguém que cuida mas como eu estive numa reunião também da saúde e lá se comentou 

muito a primeira-dama até questionou com o senhor que estava representando o promotor 

que ela não sabe o que fazer mas com tanto morador de rua que está em nosso município, 

precisamos achar um lugar fazer um albergue alguma coisa, então eu semana eu deparei 

com muitos mendigos, moradores de rua dormindo na igreja, na frente da loja, na frente 

da praça, são pessoas que precisam de ajuda  essas pessoas tem que ter um lugar com 

higiene para eles usar e aí eu pensei que esse projeto  que é pegar todos os cachorros levar 

até, ter maior gasto com os animais, não sou contra sou favorável que cada um tenha o 

seu animal e cuide mas entre ficar com projeto que vai ter todo o gasto para recolher os 

animais eu acho melhor nós fazer um projeto de um albergue para recolher os moradores 

de rua do nosso município que tá aí jogado a rua ,que é um ser humano é uma pessoa que 

precisa carinho nosso carinho e atenção, entre esse projeto e o teu eu decidi não sancionar 

essa lei por que nós precisamos de uma lei que traga uma casa, um albergue para as 

pessoas que moram na rua, porque nós não podemos descartar o nosso morador de rua, 

temos que cuidar então entre um objeto e outro eu decidi de que é melhor dar atenção 

para o nossos moradores de rua por que passa na frente à igreja e veja ele dormindo lá, na 

frente das lojas dormindo, na praça dormindo, eles precisam de um lugar que tenha 

higiene, que tenha comida, eles são seres humanos, são pessoas da gente, são seres 

humanos é preciso acolher o nossos moradores, por isso decidi batalhar para o prefeito 

fazer uma casa de apoio tipo albergue para esse pessoal morar, então eu peço desculpa 

até a autora do projeto eu não sancionei essa lei porque eu acho que entre a lei de acolher 

os animais da rua eu prefiro acolher os desabrigados da rua é isso muito obrigado. Com 

a palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, público que nos acompanha, público que nos ouve, o público que nos assiste 

pelo Facebook, essa questão que a vereadora Pascoalina falou é a Lei de Maus Tratos aos 

Animais que foi aprovada aqui na Casa por nove votos, todos os vereadores que 

colaboraram o Prefeito Rafael Pavei não sancionou, o presidente da Casa não sancionou 

e pelo Regimento Interno passaria pela vice e ela também não sancionou, isso para mim 

não é novidade é o que eu quero que vocês entendam é o seguinte quando se fala é uma 

lei que traria despesa ao município teríamos que está pegando todos os animais de rua 

não, não teríamos que pegar todos os animais de rua, mesmo porque a lei que eu propus 

aqui a qual eu gostaria que pelo menos o Artigo três todo  tivesse sido lido, eu mesmo li 



aqui, eu coloquei algumas infrações que seriam postas aos donos dos animais é o que eu 

sempre falo vereador Pipoca, quando ele fala que ia fazer sabão com os cachorros eu falo 

não, por que um animal é responsabilidade do dono e já falei aqui uma vez é certo você 

colocar a responsabilidade do seu animal na prefeitura, não é certo, então para que Tati a 

lei de maus tratos, para nós advertimos esse dono irresponsável, então se não quer ter 

animal não quer ter gasto não tenha e outra coisa, animal abandonado, animal na rua causa 

doença tem doenças que podem ser transmitidas ao ser humano e aí e a saúde pública aí 

não entra, aí não é caso da  prefeitura, e aí como é que fica, eu deixo aqui a minha pergunta 

como que fica, daí não  entra, Ah mas aí não importa é só animal,  não sou contra abrigar 

morador de rua, não sou contra, ver se em algum projeto aqui de ação social eu voltei 

contra, não nenhum porque temos que fazer assistência social mas a gente também não 

pode esquecer de ajuda animal porque isso é saúde pública isso é saúde pública, então é 

uma coisa que muito me deixa triste, assim não vou dizer que não esperava por que já 

esperava isso vindo do prefeito Rafael já esperava isso eu só queria que fosse aprovada 

mesmo que nem eu já falei para que os donos começassem a sentir que não é só ter um 

cachorro, tem o cachorro o vereador Pipoca já falou aqui para mim quando foi inaugurado 

o Parque Bela Vista o cachorro deixa em casa, deixa em casa, gente enquanto a gente não 

começar a punir esses donos de cachorro irresponsáveis a gente vai ter cachorro na rua, é 

bonito o cachorro na rua, quem gosta aqui de cachorro na frente do seu comércio ainda 

mais cachorro machucado, cachorro doente cachorro com TVT é que legal, não é bonito, 

não é bonito mas a não é nada da prefeitura, o mendigo na frente da igreja eu tenho dó, 

vem projeto para Casa eu super apoio, assim como apoiei a construção da Casa do Indio 

né companheiro Txonto que a gente apoia a gente tem que ajudar mesmo, mas e aí e aí 

gente eu vim aqui pedir um apoio para aprovar uma lei de maus-tratos aí fala para mim 

isso aí, não é brincadeira não é brincadeira mas assim como já foi falado aqui e volto a 

repetir, temos uma lei federal contra maus-tratos e abandono, é crime, é crime então assim 

como por enquanto essa lei né foi assim, foi indo, foi indo não foi sancionada se tem caso 

de maus tratos e abandono que você tenha conhecimento gente denuncie temos a Lei 

Federal ela é maior de todas, é maior que a municipal certo, porque só assim a gente vai 

começar a fazer entender que o dono é responsável, por que que o dono arruma um 

cachorro e vai embora e deixa o cachorro abando é bonita a cidade com cachorro 

abandonado também, eu não acho vocês acham bonito não é bonito não embeleza a cidade 

é feio também, e aí que que acontece, o cachorro fica lá e quem que vai tratar, não tem 

ninguém para tratar, cachorro não tem bolsa nada, não é verdade, então é complicado uma 

situação, a gente tem que se deparar com situações dessas em pleno hoje que a gente se 

vê tanto se falar em causa animal que tá ganhando uma ampla assim visão assim eu fico 

muito feliz que acompanho muitas pessoas e me deparar com uma situação dessa mas é 

assim mesmo devagarzinho a gente vai indo, vai conscientizando as pessoas que não é 

bem assim e quero deixar aqui de novo maus tratos e abandono é crime tá bom Lei 

Federal. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite presidente, boa 



noite nobres vereadores até o motivo da tribuna que nem ia usar essa tribuna hoje mas o 

assunto aí dos cachorros rendeu um pouco eu vejo que a vereadora Páscoa se equivocou 

um pouco em falar dos cachorros e comparar abandono de cachorros com pessoas 

abandonadas, eu não entendo presidente quando o senhor a vice-presidente votaram no 

projeto passou aqui por unânime pelos nove vereadores e depois vocês não discutem o 

projeto com os vereadores, vocês às vezes discutem igual foi discutido esse aí foi bastante 

discutido e depois vocês não tem a coragem de sancionar um projeto, vocês fazem 

vergonha para esta Casa de Lei, eu não entendo o que acontece, nós aprovamos o projeto 

o prefeito não sanciona nós não tem coragem, esse projeto é um projeto o seguinte pelo 

que eu entendo pouco de cachorro, que cachorro o que eu faço eu gosto de fazer sabão, 

mas a Tati  defende eu sou obrigado a ajudar ela, quando a Tati mandou esse projeto ele 

não tem despesa para o município, ele tem lei para cobrar do dono que cuide do seu cão, 

no dia que discutimos ainda perguntei, e esses cachorro que corre atrás da gente na rua, e 

o cachorro que fica deitado no meio da rua não sai, de repente a gente bate, disseram que 

seria favorecido que tinha lei e tal, agora o projeto vem vocês não sanciona o projeto, isso 

aí significa aqui a Casa de Lei não tem força nenhuma, nós somos em nove vereadores, 

não podemos decidir por nada, nós demos o nome para numa creche, eles mudaram, nós 

aprovamos para poder dar uma lei para cuidar dos animais, ele muda, não tem jeito, então 

às vezes eu fico invocado assim, não adianta o projeto, passa por nove vereadores depois 

um decide lá, o outro projeto que tinha recurso da prefeitura colocada para a prefeitura 

mandou, quanto os abandonados é igual a vereadora falou vereadores isso é uma função 

nós vivemos em um lugar que tem muita lei ambiental, essas pessoas maior parte é reflexo 

de pessoas que tá no mato trabalhando em fazenda, cuidando, caseiro, daí vem essas 

operações federais o povo vaza para cidade, eles não tem o que ficar fazendo, ele não 

pode ir lá ficar cuidando das divisas, cuidar de uma picada, não tem porque essa lei 

ambiental federal ela vem pega tudo, se o cara cortou o pau lá para ele plantar um pé de 

mandioca ele vai pagar é ele que vai responder, não importa ele tendo um CPF e muitas 

vezes leva chute, botinada e o povo prefere sair de lá de dentro de mim ir para rua e aí 

acontece de não ter onde dormir, não tem onde ficar, apoio a senhora nessa questão de 

construir uma casa de apoio para cidadão, apoio entendeu mas essa questão aí eu creio 

que em breve ela resolve, só começar a chuva diminuir um pouco o povo já começa 

trabalhar, consegue plantar abóbora e viver no mato. Com apalavra o presidente José 

Nilton Moretto, para esclarecer então vereador Pipoca, sobre a minha decisão, eu não 

tenho nada a ver com política, a minha decisão eu tomo sozinho e não falta coragem para 

dizer que sou contra a penalização, o jeito a forma que o projeto é montado penalizar a 

gente sem amparo de lei infringindo outras leis, tem lei federal que regula esse tema, o 

senhor votou a favor do narguilé para ficar na rua, ficar na praça, um mal exemplo para 

sociedade e o senhor vem falar em exemplo aqui, acho que não cabe no momento vindo 

do senhor nesse sentido quem envergonha a Casa aqui se nós olharmos bem acho que 

também não é a diretoria, eu tomei minha decisão sou contra a regulamentação não vou 



sancionar uma lei que não tem fundamento, já tem lei federal que regulamenta esse tema 

e a dona Páscoa seguiu a mesma linhagem, primeiros os humanos, vamos cuidar melhor 

do ser humano, animal depois, eu sou um caçador nato cassei a vida inteira, não tenho 

problema de selecionar animais, acho feio, ridículo animal na rua sendo maltratado, 

avançando, mal cuidado, tenho vizinhos que me incomodam a noite inteira os animais 

deles e eu tenho que aguentar, então vamos respeitar os primeiros humanos. Com a 

palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhor presidente, boa noite 

nobres vereadores e vereadoras, público presente, todos os colaboradores da Casa, todos 

que estão ouvindo aí pela rádio, presidente eu venho aqui parabenizar pela inauguração 

da quadra da Escola Bela Vista, uma quadra que vinha anos também aí desenrolando 

através da documentação, acompanhei bem o trâmite de toda essa documentação a quadra 

pelo PAR (Programa de Articulação) pelo FNDE através da Secretaria de Educação, 

parabenizar o pessoal da secretaria de educação Salete, Joaquim e todos que trabalham 

ali que nessa parte de documentação que ajudaram fazer com que desenrolasse essa 

papelada e enfim a quadra coberta, com vestiário, arquibancada ela pertence a escola aqui 

nós já provamos o projeto autorizando a cerca em volta dela, mas na inauguração o 

prefeito a secretária já anunciou que logo após a passagem dessa pandemia, que rezamos 

aí que seja breve, ela será aberta ao povo, sociedade, então que durante o dia a escola os 

alunos irão utilizar e à noite ela funcionará de forma igual o ginásio venda de horário, 

então muito bom ali para o pessoal do bairro, a quadra poliesportiva que existia abaixo 

dela hoje tá lá toda destruída, enfim o tempo destruiu, o material não sei, tá lá não tem 

como utilizar, então o prefeito a secretária vai autorizar aí foi o que falou na inauguração 

para que a sociedade  futuramente posso utilizá-la, então presidente nós temos aí também 

a reinauguração da Escola 25 de Dezembro que foi reformada, na verdade e que também 

vem atender os anseios da sociedade também uma outra luta de todos o pessoal da 

educação e de todos os educadores da nossa cidade, o prefeito a todos que estão aí a frente 

desse trabalho, então em breve nossa sonhada creche, mas é isso futuramente ainda estão 

acabando, quero dizer que tá bonito, você olha todas as escolas, todas reformadas à Escola 

Malvina segundo que o prefeito falou vereadores que também irá iniciar, não talvez não 

agora mas irá iniciar uma reforma também na Escola Malvina, dizer que as estradas, 

estive novamente passando tanto pela rodovia quanto na MT 225 eu sou um trafegador 

nato dessa rodovia principalmente de sexta a segunda, quando a gente retorna e estão 

muito bem transitáveis é só pedir aos senhores motoristas muita atenção que a poeira está 

demais, fazer outro alerta presidente eu tive conversando com a menina da Endemias ela 

me solicitou que cobrasse ou pedisse ao secretário de obras e ao Mário e a vigilância 

também, eles estiveram olhando algumas bocas de lobo e tá ficando água parada devido 

alguns lixos que restam ainda da chuva e ela encontrou focos de dengue inclusive nessas 

bocas de lobo, se possível tão mais rápido possível aí hoje o Mário, quero parabenizar 

que a equipe do Mário está sempre à frente com a mão na massa limpando as ruas, hoje 

estavam com a sua equipe fazendo algumas limpezas, tirando até a areia que a chuva traz 



em volta do asfalto, parabenizar o Mario pelo excelente trabalho que ele vem 

desenvolvendo, então nós temos que dar os parabéns para quem merece, e também já 

solicitar a ele que possa limpar essas bocas de lobo, fale com a menina da Endemias e 

Vigilância para que ela aponte os principais focos onde tem a água parada nessas boca de 

lobo qualquer coisa ele pode me procurar eu levo até a menina, eu estou com parente no 

Hospital Regional em Sorriso, deu dengue hemorrágica, não se sabe se contraiu aqui na 

cidade lá no Bela Vista mas enfim tá lá no Hospital Regional em Sorriso faço esse alerta 

novamente na sociedade, cuidem a água parada, o único problema nosso não é só o corona 

vírus nós temos a dengue que tá matando muita gente também, então a sociedade ajude e 

colabore não deixe água parada no seus quintais principalmente vizinhos onde tem lote 

vazio que costuma jogar sujeira e lixo apresentar essa minha fala só dá um alerta a 

sociedade para que tome cuidado aí diante dessa pandemia também chamada dengue. 

Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, público presente, colaboradores da Casa ouvintes da rádio, do Facebook uso 

a tribuna presidente é para agradecer, quando é para a gente cobrar a gente cobra mas 

quando é para agradecer também somos homens de agradecer, quero aqui agradecer o 

quebra-molas que colocaram ali na chegada do asfalto, na entrada do asfalto, quero 

também agradecer o seu Mário que o dia que eu fiz a cobrança do buraco ali na frente o 

Ivor ali na mesma noite ele me ligou e falou que ia tomar providência e arrumou lá ficou 

bom tem uns outros pontos que estava estourando também eles estão mexendo para 

consertar também a equipe dele estava lá na rua do antigo aeroporto estão mudando o 

jeito das bocas de lobo lá porque não entrava água nas bocas de lobo então estão 

arrumando cara aqui então parabenizar eles, quero também aqui parabenizar o pessoal da 

obras que pelos trabalhos que fizeram a Estrada da Balsa também que estava todo mundo 

pedindo estive esses dias atrás com o vereador na Entre Rios conversando e era uma 

distância pouca que precisa ser levantada e eu for lá levantarem a estrada ficou boa então 

quero que agradecer a eles pelo serviço quero também parabenizar a educação pelos pela 

reforma do colégio pela inauguração da quadra do Bela Vista, não pude nenhuma das 

duas que não estava na cidade, mas quero agradecer e parabenizar eles, quero também 

que nem o Cleverson pediu atenção dos motoristas tanto na MT 225 como na Rodovia do 

Soja e agora também na estrada que vai para o Cruzeirinho sendo uma estrada que tá 

sendo cascalhada então ali tá tendo bastante tráfego de caminhões pesados puxando 

cascalho, patrola na pista, caminhão molhando para ficar um serviço bem feito e de vez 

em quando aparece uns meio correndo lá essa semana meio se enroscaram lá já teve que 

descarregar caminhão na estrada lá então peço que os motoristas prestem mais atenção 

que ali o pessoal tá trabalhando e tá fazendo um serviço para o bem da sociedade, não 

para o bem dos caras que estão lá, então peço que eles andem mais devagar um pouco 

para até o final da obra não acontecer nada de mais sério não mais é isso meu muito 

obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, o motivo de retornar a 

essa tribuna é sobre a fala do presidente que quando ele fala que decide sozinho, o senhor 



decide sozinho presidente, o senhor tem que decidir na hora que os vereadores estão 

votando, não deixar o projeto ser aprovado aqui dentro, não deixa o projeto voltar dentro 

dessa Casa, senhor já voltou três projetos aqui, e quanto ao projeto de narguilé eu sou a 

favor, não sou contra o cara quer se matar ele que se mate e hoje você voltar de novo voto 

outra vez, eu não fumo aquela bexiga de jeito nenhum e um cheiro aquilo lá mas quem 

quiser morrer que morra para o canto dele lá, desde que esteja lá na mangueira dele lá 

para o canto sozinho, agora o senhor vem me falar que eu envergonho essa Casa, quem 

vergonha é o senhor, o senhor tem que saber que o senhor que envergonha essa Casa que 

o senhor é duas palavras, que o senhor aqui com os vereadores fala uma coisa e lá com o 

prefeito fala outra, o senhor só não honra a palavra do senhor, que o senhor fala nessa 

Casa aqui o senhor tem que honrar, como presidente e como vereador, então o senhor usa 

a palavra com nós e usa a mesma lá com o prefeito, para trazer a mensagem para nós 

verdadeira, não é trazer uma palavra de lá para cá sendo que o senhor levou outra daqui 

para lá, aí você vem falar que não é política, se não política é porque tem medo. Com a 

palavra o  presidente José Nilton Moretto, vereador para responder o senhor eu não voto 

projeto, só quando der empate e uma vez só eu desempatei projeto, eu deixo vocês 

vereadores se expressarem da melhor forma, mas o que está me incomodando é a grande 

administração que estão fazendo no município esse emaranhado de obras, esse monte 

inauguração, isso está me tirando o sono, não é esse ponto específico de algum projeto, o 

meu posicionamento sobre esse projeto eu segui a mesma linhagem, achei que não tinha 

base no projeto e votei, não sancionei mas o que tá me incomodando são esse monte de 

obras que tá acontecendo essa administração aberta, limpa com lisura isso tá me tirando 

o sono. Com a palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, eu quero falar aqui sobre o 

quebra-molas do vereador Marcelo, olha esses dias o vereador Ademir tirou sarro porque 

disse que eu fiz umas indicação e que já estava licitada mais uma obra um pedido tão 

rápido igual do Marcelo eu duvido que tem alguém aqui que fez, eu passei de manhã lá 

hoje e estava colocando o quebra-molas sendo que ele pediu aqui à noite eu falei mais 

meu Deus esse o prefeito atende mesmo o vereador ele manda nessa Casa eu fiquei feliz 

viu vereador, passei lá oito horas, sendo que saiu daqui era sete horas da noite no outro 

dia o quebra-molas já estava pronto meus parabéns pela rapidez que foi colocado mas 

voltando ao assunto eu falei que dava apoio aos animais mas eu estou em favor do com o 

presidente por que a gente tem muitas coisas nosso município de mais de prioridade, não 

tirando o valor do projeto dou todo apoio para vereadora mas eu sou a favor que cuide de 

nossas pessoas que precisam, das crianças abandonadas que estão precisando de ajuda 

que não tem o que comer, as pessoas que nem o vereador falou que vem do mato e fica 

na cidade não tem onde ficar os coitados, então temos que ter uma casa de apoio para esse 

povo sim, até mesmo dos indígenas eu sou a favor de nós batalhar por isso sim é isso boa 

noite. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, presidente boa noite, nobres vereadores 

e vereadoras, Doutor Juliano mas o senhor ali acompanhando a nossa discussão, fiquei 

observando aqui referente ao projeto que votamos a favor, todos votamos e eu lembrei de 



alguns projetos que foram não sancionadas pelo prefeito inclusive do colega Anacleto e 

eu fiquei assim analisando eu como indígena eu tenho dois projetos aprovados aqui na 

Casa, tem o da semana indígena e do ICMS Ecológico e eu vejo que mesmo o prefeito 

sancionando a lei ele não tá fazendo o que a lei manda, então está sendo muita falta de 

consideração por parte do executivo e falta de respeito com os vereadores até o momento 

presidente o senhor tinha me informado que criaria uma comissão para discutir aplicação 

do recurso de ICMS ecológico, o prefeito não pode falar que não está vindo, a gente 

acompanha eu já falei do extratos, eu já falei do repasse, a gente foi com Ademir 

consultamos o repasse de dentro da Secretaria do Meio Ambiente então assim eu queria 

até parabenizar o prefeito que nem que o Marcelo parabenizou a equipe das secretarias,  

ele fala muito, quando ele fala com o cacique ele fala que está dando muito mais que 

Toni, mas eu não vejo nenhuma mudança, o Toni dava cesta básica, hoje ele dá, nós 

conseguimos trezentos e cinquenta mil para construção da casa de apoio,  a gente 

apresentou recurso para ele na aldeia a gente apresentou aqui o projeto que ele mandou 

no projeto tem um artigo que ele fala que enquanto o município não tiver recurso 

suficiente para construir, que se conseguir esse recurso através da emenda ele construiria, 

a gente apresentou recurso para ele pedimos o projeto da casa para ele infelizmente não 

aconteceu, então assim mesmo sancionando a lei para poder multar esses seres humanos 

que maltratam outro seres humanos, eu acho que a gente tem que pensar e outra coisa eu 

quero aproveitar aqui presidente, fica também por parte do senhor muita falta de 

consideração colocar um projeto que depois a presidência não tá sancionando aqui, então 

assim eu vejo que se o projeto não vale a pena colocar para votar não bota não bota para 

discutir, porque assim não tem porque, fica muito vergonhoso presidente o projeto está 

saindo aprovado aqui indo para mesa de executivo porque a gente tá contando com a 

presidência para sancionar o que o executivo não sanciona e a gente acaba sendo 

desmoralizado pelo presidente da câmara, eu falo isso porque foram duas vezes que 

aconteceu com colega Anacleto, primeiro foi aquela lei né e segundo foi aquela emenda 

sobre recurso que a gente iria aprovar quando fosse aprovado a emenda, presidente, então 

assim eu fico observando como a câmara está atuando hoje então presidente o nosso 

mandato está acabando e eu vejo que alguns cidadãos que avaliam o nosso mandato, eu 

ouvi uma vez ali na rua falando que ele é muito fraco, então presidente assim, essa é a 

minha fala me desculpe se ofendi de alguma forma, mas assim eu acho que tem que 

refletir novamente se o projeto não tem esse valor, que venha dos nossos vereadores, 

vamos conversar internamente primeiro  se todo mundo entrar em consenso nessa reunião 

aí bota na mesa se não ao contrário nem precisa colocar na mesa para depois a gente 

passar vergonha obrigado presidente Com a palavra o presidente José Nilton Moretto, só 

para esclarecer vereador não tenho esse poder de não botar projeto em votação, eu sempre 

vou colocar eu sancionei projeto da vereadora Adriana sim quando achei que deveria 

sancionar. Com a palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, eu só quero fazer três 

pontuações sobre a fala do senhor presidente, acho bem lamentável seu comentário 



quando o senhor o senhor não tem fundamento, pois o senhor mesmo fala que é afetado 

diretamente e mesmo assim o senhor acha que esta lei não tem fundamento, o senhor 

também sabe senhor presidente o quanto nós penamos por essa causa o senhor sabe que 

a dona Vera é uma apoiadora nata da causa, é parceira ela resgata, ela acolhe então senhor 

mais do que ninguém sabe o quanto que a gente sofre nessa causa e só deixar bem claro 

gente que em momento algum, em momento algum no projeto de lei de maus tratos pede 

para deixar o ser humano de lado, tá em momento algum a gente só pede naquele projeto 

que seja dado uma visão um pouco a mais para os animais, nada mais do que o justo certo 

e Pipoca eu acho que tudo isso já respondeu suas perguntas meu amigo.  E por não haver 

ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª 

secretária que informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente 

nove vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura Projeto de Lei nº 012/2020, 

Autoriza o Poder Executivo Municipal doar os imóveis denominados Lotes 10 e 11 da 

Quadra 25 para o Estado de Mato Grosso, e dá outras providências. Solicito a 1ª secretária 

que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei nº 012/2020, sendo que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Cleverson Luiz Anacleto, presidente retorno à tribuna para falar sobre o projeto 

012/2020 onde se trata de uma doação de dois terrenos para construção da Delegacia Civil 

tendo em vista que o meu único receio era a respeito do ano eleitoral que é uma a lei 

federal impedindo a doação de imóveis ou alguma entidade algum bem público mas junto 

com o nosso jurídico já esclareceu que devido a ser uma doação para uma entidade pública 

sem fins lucrativos vamos dizer assim ou sem fins políticos, porque ela tá saindo do 

município para o Estado ele não poderia fazer uma doação para um particular um exemplo 

colocar CDL que já falou em pedir um projeto um terreno pode pedir mas nessa época já 

não pode mais já tá encerrado o prazo como se trata de um ente federado público o 

município vai doar dois terrenos para construção da Delegacia Civil que é o Estado que 

vai construir pode-se doar, também não tem um anexo onde consta aqui no projeto que a 

Secretaria de Segurança Pública do Estado ela tem um prazo de doze meses para 

construção à contar da assinatura do termo de doação para dar início à construção então 

se em doze meses a Secretaria de Segurança Pública não construir o Estado não construir 

o imóvel retorna aos cofres públicos, ou seja a prefeitura sem danos nenhum para a 

prefeitura e qualquer menção a construção, ou seja qualquer indício de construção não 

vai ser indenizado o Estado se no prazo de doze meses não tiver construído a delegacia 

civil essa é minha fala o pessoal para falar onde é os imóveis são na antiga Rua São 

Lourenço hoje é Milton Reis esquina com a Campos Novos então são bem para cima da 

prefeitura na última quadra ali logo acima onde o senhor presidente tá construindo a casa 

então é dois terrenos de esquina ou lote 10 Lote 11. Com a palavra o vereador Marcelo 

Luiz Ceolin presidente sou favorável a esse projeto se bem que quando foi montado ele 

eu acho que tinha que ter tirado mais do centro da cidade hoje nós vemos na avenida que 



passa caminhões aí semanas teve caminhão que passou anos em cima da calçada isso é 

que eu tenho certeza que vai continuar nesse lote novo então eu gostaria agora já foi 

mandado, mas gostaria que fosse mudado essas ruas essa esses lotes tem tanto lote mais 

longe da cidade que que não vai  deixar a cidade feia no caso, passa ali hoje naquela na 

Delegacia Civil tem tora no lado ali agora que colocaram os dois caminhão para dentro 

que de ano estavam ali para fora, então ele não vai ficar muito longe da avenida vai ficar 

na rua lateral da avenida então agora já foi mas eu gostaria que fosse lugar mais retirado 

no mais é isso. Com a palavra p presidente José Nilton Moretto, para esclarecer vereador 

Marcelo com muito respeito a decisão da escolha é porque fica perto do centro 

administrativo a intenção e colocar todos os órgãos estaduais e municipais federal 

próximos um dos outros e em outras cidades existem alguém da iniciativa privada que faz 

esse depósito mercadorias e veículos apreendidos e cobra para mantê-los e deverá 

acontecer logo aqui na cidade também. Com a palavra o vereador Ademir Alves de 

Oliveira, vejo esse projeto é uma iniciativa boa que a Polícia Civil ela sempre precisa de 

uma estrutura diferente uma estrutura melhorada com mais segurança, eu creio que 

construindo uma delegacia eu creio que seja construída dentro do esquadro que precisa, 

dentro do parâmetro que precisa de uma Delegacia Civil às vezes aluga esses prédios, 

constrói, tenta aproveitar sala e fica aquela coisa mal feita e não dá muita segurança igual 

aconteceu poucos dias do cara com machado saiu pra fora então eu sou favorável dessa 

construção, dessa doação para que eles façam a construção adequada no nosso município. 

Coloco em primeira votação do Projeto de Lei nº 015/2020, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito a 1ª secretaria que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 014/2020, Dispõe 

sobre alteração do nome da Creche Municipal. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura 

da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 

014/2020, sendo que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, 

boa noite presidente, boa noite senhores vereadores uso a tribuna hoje para esclarecimento 

que a creche municipal já tinha um projeto com o nome do Raí Ferreira que era um aluno 

da Apae e funcionário da prefeitura municipal que sofreu acidente no caminhão de lixo 

todo mundo sabe e foi homenageado pelos nove vereadores com esse projeto, entrou em 

contato comigo a secretaria de educação pedindo para que se trocasse o nome colocasse 

o nome do Raí na Apae e o nome da Professora Miriam na creche municipal, de imediato 

eu pedi a ela eu disse a ela que não tinha como trocar por que a homenagem já tinha sido 

feita mas pedi a ela cinco minutos liguei para a mãe dele a mãe dele concordou mas como 

nós sabemos que Apae não é um órgão municipal é uma unidade filantrópica o presidente 

tentou fazer uma reunião com os membros da APAE e acabou que a secretária de 

educação lançou um projeto que o nome do Raí será passado para Fanfarra Municipal na 

Secretaria de Cultura do município então presidente dessa Casa procurou eu pedi a ele 

porque eu não estava presente na cidade eu tinha ido para o interior, para procurar a mãe 

do rapaz para ver se ela aceitava como um projeto quando ela é feito homenageando a 



uma pessoa que partiu e deixou os frutos quem autoriza o projeto é a família e quem 

desautoriza também é a família não cabe nós passarmos por cima de decisão da família 

da pessoa homenageada só que preste bem atenção vereadores, como nós pedimos pedido 

de vista para discutir sobre esse assunto, pessoas maldosas dentro desse projeto já 

esparramar na rua que nós tínhamos votado contra, professores e me ligando no outro 

falando que eu tinha votado contra, eu quero que essa pessoa tenha vergonha na cara e 

vem aqui falar para mim na minha cara que eu votei contra o projeto da Miram Lopes 

Ramos que não só ela teria que ter sido homenageado uma mas por várias escolas até que 

o Pipoca sugeriu colocar na Princesa Isabel, então quando falar de mim tenha coragem e 

caráter e venha falar aqui nessa tribuna porque mau caráter não está aqui, nós estamos 

aqui para decidir coisas sérias não é criança que tá aqui nesse lugar não e como nós 

colocamos o nome do Raí e a mãe dele autorizou passar para Secretaria de Cultura para 

Fanfarra Municipal nós vamos aceitar o projeto feito pela secretaria de educação em 

homenagem às famílias não somos nós que decidimos obrigado. Coloco em primeira 

votação do Projeto de Lei nº 014/2020, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª 

secretaria que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 016/2020, Dispõe sobre as Diretrizes 

para a elaboração da Lei Orçamentária de 2021, e dá outras providências. Despacha o 

Projeto de Lei nº 016/2020, para Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e um boa noite 

a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


